
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 4 Απριλίου 2025 

 

 

 

Οι υβριδικές επιπτώσεις των αμερικανικών δασμών 

Ο αντίκτυπος στις ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις, αλλά κυρίως στις 

ευρωπαϊκές ΜμΕ, από τις «υβριδικές επιπτώσεις», τόσο του 

οριζόντιου «οικουμενικού δασμού» σε όλες τις χώρες, όσο και των 

εξειδικευμένων δασμών σε 25 χώρες, από 10% έως και 49%, θα εξαρτηθεί από 

την ένταση και την διάρκεια επιβολής τους. Οι «ανταποδοτικοί… Περισσότερα… 

 

Δίαυλος επικοινωνίας Ε.Β.Ε.Π. - Κινεζικής Πρεσβείας για πρόσβαση των ΜμΕ στις αγορές της Κίνας 

Συζήτηση εφ’ όλης της ύλης, τόσο για τις διμερείς εμπορικές σχέσεις Ελλάδας – 

Κίνας, όσο και επί των θεμάτων, που απασχολούν τον επιχειρηματικό κόσμο, σε 

σχέση με τις δραστηριότητες της COSCO στο λιμάνι του Πειραιά, έγινε κατά τη 

διάρκεια συνάντησης του Πρέσβη της Κίνας κ. Fang Qiu  στο Ε.Β.Ε.Π. με το 

πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βασίλη Κορκίδη και μέλη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου. 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. αναφέρθηκε στα πεδία εκείνα που… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. στηρίζει τη δράση της Περιφέρειας Αττικής για την οικονομική στήριξη μικρών 
επιχειρήσεων 

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης 

Κορκίδης, με επιστολή του, ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη Αττικής, Νίκο 

Χαρδαλιά, για τη δράση στήριξης της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των 

επιχειρήσεων του Λεκανοπεδίου. Επίσης, συνεχάρη όλα τα στελέχη, τους 

συνεργάτες και τα μέλη των επιτροπών… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

 

Ν. Παπαθανάσης: Απαραίτητη η Πολιτική Συνοχής της Ε.Ε. 

Στη Σύνοδο Γενικών Υποθέσεων για θέματα Πολιτικής Συνοχής της Ε.Ε. στις 

Βρυξέλλες, συμμετείχε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν οι στόχοι 

της Πολιτικής Συνοχής, η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, οι μεταρρυθμίσεις και οι 

επενδύσεις στο πλαίσιο του νέου προτεινόμενου μοντέλου… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1310754826.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F688700571.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-51806327.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F577408999.pdf


Παράταση του «παγώματος» των επιτοκίων για ρύθμιση οφειλών και απαλλαγές από τον ΕΝΦΙΑ 

Την επέκταση της σταθερότητας των επιτοκίων για τις πάγιες ρυθμίσεις 

ληξιπρόθεσμων οφειλών φυσικών και νομικών προσώπων προς την εφορία, 

προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, με ισχύ έως το Μάρτιο του 2026. Η εν λόγω ρύθμιση διατηρεί τα 

επιτόκια στα επίπεδα που ίσχυαν μέχρι τον Μάρτιο… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Παράταση για την ψηφιακή έκδοση δελτίων αποστολής 

Με σκοπό τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 

της ψηφιακής έκδοσης παραστατικών διακίνησης αποθεμάτων (δελτία 

αποστολής), με κοινή απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών, Γιώργου Κώτσηρα, και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, 

μετατίθενται οι προθεσμίες έναρξης της ψηφιακής… Περισσότερα… 

 

Επιλύεται το ζήτημα της ασθένειας του λογιστή 

Λύση στο πρόβλημα χιλιάδων φορολογουμένων σε περίπτωση ασθενείας του 

λογιστή επιχειρεί να δώσει η κυβέρνηση. Απόφαση Πιερρακάκη δημιουργεί νέα 

δεδομένα στην εκπλήρωση των φορολογικών υποχρεώσεων για τις φορολογικές 

υποχρεώσεις νοικοκυριών και επιχειρήσεων, σε περίπτωση ασθενείας του λογιστή 

τους. Όπως ανακοίνωσε σε ανάρτησή του ο Κυριάκος… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

 

Ξεκινάει το «καλάθι του Πάσχα» στις 9 Απριλίου  

Με επάρκεια αγαθών οδεύει η αγορά προς το Πάσχα. Στις 9 Απριλίου θα τεθεί σε 

ισχύ το «Καλάθι του Πάσχα» και θα διαρκέσει έως το Μεγάλο Σάββατο 19 

Απριλίου. «Παραδοσιακά» θα περιλαμβάνει αρνί,  κατσίκι,  τσουρέκι, πασχαλινά 

σοκολατένια αυγά και σοκολατοειδή προϊόντα. Υπενθυμίζεται ότι το «καλάθι του 

Πάσχα» θα τεθεί σε ισχύ για τρίτη διαδοχική χρονιά και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Ν. Κεραμέως: Επίκειται νέα μείωση των ασφαλιστικών εισφορών - Θα εφαρμοστεί στις αρχές του 

2027- Στόχος μας είναι η ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των εργαζομένων  

Την εκτίμηση ότι θα ενισχυθεί σημαντικά ο μέσος μισθός από την αύξηση του 

κατώτατου μισθού διατύπωσε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

Νίκη Κεραμέως, τονίζοντας ότι θα ξεπεραστούν τα 1.500 ευρώ που είναι ο στόχος 

για το 2027. Η υπουργός ανέφερε ότι σε επίπεδο αγοραστικής δύναμης ο 

κατώτατος μισθός έχει φτάσει στο 79% της Ε.Ε. ενώ… Περισσότερα… 

 

Κ. Καραγκούνης: Γίνεται προσπάθεια στήριξης όλη της κοινωνίας  

Στον κατώτατο μισθό, στο ενδεχόμενο αυξήσεις στους ένστολους αλλά και στις 

συντάξεις αναφέρθηκε κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής του συνέντευξης ο 

υφυπουργός Εργασίας, Κώστας Καραγκούνης. «Γίνεται προσπάθεια στήριξης όλη 

της κοινωνίας» επεσήμανε χαρακτηριστικά. Ειδικότερα μιλώντας στην κρατική 

τηλεόραση ο Κώστας Καραγκούνης είπε: «Έχουμε την 5η κατά… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1653924352.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-443534740.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1081380236.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1920961752.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F2020931163.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1435780013.pdf


Σημαντική ρύθμιση για βελτίωση εισπραξιμότητας εισφορών και την ενίσχυση της βιωσιμότητας 

του ασφαλιστικού συστήματος 

Διάταξη, με την οποία ο e-ΕΦΚΑ δύναται να αναθέτει σε νομικά πρόσωπα ιδιωτικού 

δικαίου υποστηρικτικές υπηρεσίες σχετικές με τη διαχείριση των ληξιπρόθεσμων 

ασφαλιστικών οφειλών, κατέθεσε στη Βουλή η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως. Στόχος της ρύθμισης είναι η ενίσχυση της 

εισπραξιμότητας των ασφαλιστικών… Περισσότερα… 

 

Πάνω από 1.300 Έλληνες στην εκδήλωση «Rebrain Greece» στο Λονδίνο 

Τη μεγάλη απήχηση την οποία είχε η εκδήλωση του «Rebrain Greece» στο 

Λονδίνο και τις νέες, άκρως ανταγωνιστικές ευκαιρίες, που υπάρχουν πλέον στην 

ελληνική αγορά εργασίας, ανέπτυξε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως, σε συνέντευξή της στο ραδιόφωνο. Σημειώνεται ότι η 

δράση εξωστρέφειας «Rebrain Greece», η οποία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Στ. Παπασταύρου για Chevron: Εντός του 2025 όλες οι διαδικασίες για τις έρευνες 

Ως πολύ σημαντική χαρακτήρισε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Σταύρος Παπασταύρου την εκδήλωση ενδιαφέροντος από την αμερικανική 

εταιρεία Chevron, τονίζοντας πως «ενισχύει την ΑΟΖ της χώρας μας». «Τα νέα 

είναι πολύ καλά για τη χώρα μας. Είναι ψήφος εμπιστοσύνης προς την Ελλάδα 

ως ένας επενδυτικός, αξιόπιστος προορισμός» σημείωσε… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Η οικονομική απόσταση εισοδήματος και αγοραστικής δύναμης          

Τα εισοδήματα μπορεί να αυξάνονται στην Ελλάδα, αλλά και πάλι δεν επαρκούν 

για πολλά νοικοκυριά, καθώς το κόστος διαβίωσης, ειδικά της στέγασης, 

υπηρεσιών και διατροφής, έχει αυξηθεί δυσανάλογα τα τελευταία τρία χρόνια. Τα 

συμπεράσματα πρόσφατων ερευνών στη χώρα μας καταλήγουν πως το μηνιαίο 

εισόδημα των μισθωτών, παρά το γεγονός… Περισσότερα… 

 

Η οικονομική ανισότητα κατώτατου μισθού και διαθέσιμου εισοδήματος       

Τα εισοδήματα μπορεί να αυξάνονται στην Ελλάδα, αλλά και πάλι δεν φτάνουν 

για πολλά νοικοκυριά, καθώς το κόστος διαβίωσης, ειδικά στέγασης, υπηρεσιών 

και διατροφής, έχει αυξηθεί πολύ περισσότερο τα τελευταία τρία χρόνια. Τα 

συμπεράσματα πρόσφατων ερευνών στη χώρα μας καταλήγουν πως το μηνιαίο 

εισόδημα των μισθωτών αυξάνεται και θα αυξηθεί περαιτέρω… Περισσότερα… 

 

Η αλληλοεπίδραση των ελληνικών ναυπηγείων με την ποντοπόρο  ναυτιλία 

Η ισχύς μας, η ισχύς αυτής της χώρας είναι η ναυτιλία της. Μας αρέσει, όταν 

αποκαλούν την Ελλάδα «έθνος ναυτικόν», αλλά στην πραγματικότητα ο απλός 

πολίτης αυτού του έθνους, ίσως, να μην έχει συνειδητοποιήσει ηθελημένα, ή και 

άθελά του τη σημασία  της ισχύος της. Και από ό,τι φαίνεται δεν είναι μόνο οι 

Έλληνες, που δεν έχουν συνειδητοποιήσει, τι εστί ναυτιλία… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1289055691.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1099875708.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1554149984.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1882811712.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1897445742.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1342672485.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Κυρ. Μητσοτάκης: Στηρίζουμε σταθερά και στο πλαίσιο των δυνατοτήτων το διαθέσιμο εισόδημα 

όλων των πολιτών 

Το μήνυμα ότι η κυβέρνηση κινείται στη σωστή κατεύθυνση και ότι στηρίζει 

σταθερά και στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της οικονομίας το διαθέσιμο εισόδημα 

όλων των πολιτών και ειδικά των πιο αδύναμων εξέπεμψε ο πρωθυπουργός, 

Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος επισκέφθηκε  την Τρίτη το υπουργείο Εργασίας 

και είχε συνάντηση με την υπουργό, Νίκη Κεραμέως και την… Περισσότερα… 

 

Ο Τραμπ κλιμακώνει τον εμπορικό πόλεμο - Βαρύτατοι δασμοί σε βάρος Ασίας και Ε.Ε. 

Ο Ντόναλντ Τραμπ εξαπέλυσε την Τετάρτη επίθεση κολοσσιαίων διαστάσεων στο 

πεδίο του εμπορίου, ανακοινώνοντας βαρύτατους δασμούς, ιδίως σε βάρος της 

Ασίας και της ΕΕ, με κίνδυνο να προκληθεί ασφυξία στην παγκόσμια οικονομία, 

μη εξαιρουμένης όμως ούτε της αμερικανικής. Ο Αμερικανός πρόεδρος μίλησε 

περί «ανακήρυξης οικονομικής ανεξαρτησίας»… Περισσότερα… 

 
Πασχαλινό ωράριο λειτουργίας Εμπορικών καταστημάτων Πειραιά 

Το προτεινόμενο Πασχαλινό ωράριο λειτουργίας των εμπορικών  καταστημάτων 

στον Πειραιά, που θα ισχύσει από την Πέμπτη 10 Απριλίου έως και το Μ. Σάββατο 

19 Απριλίου 2025, είναι το ακόλουθο: Πέμπτη 10/4: 9.00 π.μ. – 9.00 μ.μ., 

Παρασκευή 11/4: 9.00 π.μ. – 9.00 μ.μ., Σάββατο 12/4: 9.00 π.μ. – 5.00 μ.μ., 

Κυριακή 13/4… Περισσότερα… 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν ΕΑΤ και ΟΒΙ, με επίκεντρο την καινοτομία και την 

επιχειρηματικότητα 

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν η διευθύνουσα σύμβουλος της Ελληνικής 

Αναπτυξιακής Τράπεζας (ΕΑΤ), Ισμήνη Παπακυρίλλου και ο γενικός διευθυντής 

του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), Παναγιώτης Κανελλόπουλος, 

θέτοντας τα θεμέλια για μια στρατηγική συνεργασία με επίκεντρο την καινοτομία 

και την επιχειρηματικότητα… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: Βελτίωση του οικονομικού κλίματος τον Μάρτιο 

Το οικονομικό κλίμα ενισχύθηκε τον Μάρτιο, με τον σχετικό δείκτη να κλείνει 

στις 107,7 από τις 106,9 μονάδες τον Φεβρουάριο, σύμφωνα με έρευνα 

οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ. Η μικρή αυτή ενίσχυση του δείκτη 

οικονομικού κλίματος προέρχεται από τις κατασκευές και τη βιομηχανία καθώς 

οι υπηρεσίες, το λιανικό εμπόριο, αλλά και η… Περισσότερα… 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  28 ΜΑΡΤΙΟΥ – 03 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 

▪  Ενημερωτικό EuroCommerce: InBrief, Τεύχος 297, 02.04.2025 
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